

旅游热、餐饮旺、消费火

# 春节消费市场“热辣滚烫”

新华社北京2月19日电(记者丁雅雯)部分景区“人从众”场景、热门餐厅一座难求,消费者购买年货热情高涨……种种迹象显示,2024年的春节消费市场“热辣滚烫”。业内人士指出,春节期间,我国消费市场呈现出巨大活力和潜力,为全年消费提升开了好头,预计2024年消费市场有望持续升温。



图为2月16日游人在山西太原古城欣赏花灯。 新华社记者 詹彦 摄

## 餐饮消费旺,服务消费实现“开门红”

今年春节餐饮消费同样火爆。“春节期间,我们临时决定去大同旅游,没想到当地旅游、餐饮如此火爆,稍微大一些的饭店都要排队就餐。”消费者李女士说。

美团数据显示,春节假期前5天,全国多人堂食套餐订单量同比增长161%,异地消费者贡献的订单量同比增长

186%。记者在北京朝阳大悦城、蓝色港湾、簋街等商圈走访发现,多数餐厅在午餐、晚餐时段都需排队等候,部分餐厅要排队2个小时以上。

其他服务性消费也迎来“开门红”。国家电影局发布的数据显示,2024年春节档电影票房达80.16亿元,创造了新的春节档票房纪录,观影人次为1.63亿。

## 商圈客流提升,假期消费火热

商务部数据显示,除夕当天,全国示范步行街客流量、营业额同比分别增长26.9%、21.7%;春节期间,全国重点零售和餐饮企业销售额同比增长8.5%,绿色有机食品、金银珠宝销售额同比增长20%左右。

天津市商务局数据显示,春节期间监测的473家商贸流通企业累计实现销售额20.9亿元,同比增长11.2%;累计客流量超1700万人次,同比增长21.4%。

“春节期间,我国消费市场呈现出强劲活力和巨大潜力。”商务部研究院电子商务研究所副研究员洪勇说,今年春节

消费火热主要有以下三方面原因:一是居民消费意愿得到释放,叠加消费券等各项促消费政策,进一步激发了居民消费热情。二是春节是中国传统节日,消费者往往会增加娱乐、旅游、购物等消费活动。三是经济持续向好、人们生活水平提高也是推动消费市场火爆的因素。

美团研究院副院长厉巍表示,作为国内经济发展的“毛细血管”,今年春节假期期间,吃住旅游等多个生活服务业消费向好,为全年消费市场开了好头,也彰显了内需潜力,2024年消费市场有望持续升温。

## 旅游消费火爆,部分小众目的地成“黑马”

2024年春节迎来超长假期,不少旅客选择“返乡+旅游”模式过节,旅游消费迎新高。文化和旅游部数据显示,2024年春节假期期间,全国国内旅游出游4.74亿人次,同比增长34.3%;国内游客出游总花费6326.87亿元,同比增长47.3%。

单同比增长超六成,境外景区门票订单较2019年增长超130%。

值得注意的是,不少消费者选择“反向旅游”,一些小众目的地成为“黑马”。

去哪儿大数据研究院统计数据,2月10日至12日,以三线及以下城市“小机场”为目的地的机票预订同比增幅达到近两倍,其中,佛山增幅达到7倍以上,延吉达到4倍,鄂尔多斯达到3.5倍,普洱达到3.4倍。

## 双色球第2024017期

# 一等奖中出3注 筹集公益金约1.46亿元

2月18日晚,中国福利彩票双色球游戏第2024017期开奖,本期双色球开奖号码为4 17 19 20 25

32 4。一等奖中出3注,单注奖金为1000万元,中奖情况:广东2注,贵州1注;二等奖中出96注,

单注奖金为33万余元;六等奖中出838万余注。本期销量4.08亿

元,筹集公益金1.46亿元,下期一等奖奖池累计金额22.49亿元。

据中国福彩微信公众号

## 为什么摇奖球有12个数字面?



小小摇奖球,有许多趣味小知识,双色球、七乐彩、福彩3D、快乐8、福彩游戏的摇奖球有一个共同点,那就是,每款游戏的摇奖球都有12个数字面。一起来解锁摇奖球的小知识吧。

问:每个摇奖球为什么有12个数字面?  
答:准确辨认摇奖号码,是摇奖工作的重要组成部分。每个摇奖球有12个数字面,这样一来,无论从哪个方向看,都可以准确识别摇奖号码,既有助于主持人播报开奖号码,也便于公证员确认开奖号码,还能让收看开奖节目的观众清晰地看到开奖号码。

问:怎么区分双色球摇奖球中的“6”号球和“9”号球?  
答:摇奖球上的“6”和“9”也是有区分的。双色球摇奖和七乐彩摇奖球,采用点和线的元素区分“6”号摇奖球和“9”号摇奖球,也就是“点六杠九”,“6”号摇奖球的数字底部是圆点,“9”号摇奖球的数字底部是横杠;快乐8和福彩3D摇奖球,“6”号摇奖球和“9”号摇奖球的数字底部均为横杠。 据黑龙江省福彩微信公众号

## 中国福利彩票的“第一”张



←第一套传统型福利彩票,也是1987年7月27日试发行的第一套中国福利彩票,时称“中国社会福利有奖募捐券”。彩票面幅为130mm×70mm。由天津人民印刷厂印制。这也是我国发行的第一张壹元面值的福利彩票。



←第一张即开型福利彩票是1988年5月在广东发行的“会徽”,也是第一张即开型刮开式彩票。彩票面幅为74mm×42mm。由广州东方红印刷厂印制。



←第一张当作为即开型彩票销售的传统型彩票,是1988年1月17日在北京东城区销售的撕开式传统型彩票“龙”系列的J4101。彩票面幅为65mm×117mm。由北京印刷一厂印制。



←第一张即开型福利彩票是1988年由香港印制的“同花乐”。彩票面幅为45mm×60mm。其后,北京乐达利实业公司于1989年印制了同一画面的彩票。

据黑龙江省福彩微信公众号



强化城市规划建设、完善社会保障体系……

# 哈尔滨市征集城市发展意见建议

有价值的组织落实 优秀的给予奖励

02

### 节后错峰出游“尔滨”热度不减 游客说:

## “在索菲亚广场旅拍,太出片” “冬天在室外吃冰棍,真爽”



05

### 春节期间 哈医大一院日均急诊1200余人次 大年初一在家烤肉 一家11口一氧化碳中毒急救

03

哈尔滨天气预报

20日	日夜	晴	-12℃	偏西风3-4级
21日	日夜	晴	-20℃	偏西风2-3级
22日	日夜	晴	-9℃	偏北风2-3级
			-21℃	偏北风2-3级
			-8℃	偏北风2-3级
			-18℃	偏北风2-3级



更亲 更近 更懂你



报料热线

4种报料方式

本报官微 本报官博 龙头新闻APP 生活报网

